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 Сприяння міждисциплінарним і спільним дослідженням у галузі штучного інтелекту 

та науки із залученням дослідників з різних галузей, секторів і країн, а також зацікавлених 

сторін з промисловості, уряду і суспільства. 

 Підтримка освіти та навчання науковців і практиків у галузі ШІ з метою підвищення 

їхніх навичок і компетенцій у використанні та розробці його для науки, а також їхньої 

обізнаності та розуміння етичних і соціальних наслідків. 
 Розробка та впровадження стандартів і найкращих практик застосування ШІ в науці, 

таких як обмін даними та моделями, документування, оцінювання та забезпечення якості, 

для забезпечення відтворюваності, надійності та підзвітності досліджень. 
 Заохочення відкритого та відповідального використання в науці шляхом полегшення 

доступу до даних і моделей, забезпечення захисту інтелектуальної власності та прав на 

недоторканність приватного життя, а також сприяння залученню громадськості та 

зміцненню довіри до штучного інтелекту та науки. 

Таким чином, можна зробити висновок, що штучний інтелект є потужним і 

перспективним інструментом для науки, але він також вимагає обережного і 

відповідального використання. Враховуючи виклики та ризики, а також використовуючи 

можливості та переваги, ШІ може допомогти вченим досягти нових проривів і відкриттів та 

розширити межі людських знань.  
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ЗМІНА КЛІМАТУ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ АКВАКУЛЬТУРНИХ ГОСПОДАРСТВ 

У НОВИХ УМОВАХ 
 

Проаналізовано вплив потепління клімату на аквакультуру. Описано гідробіонтів, яким притаманий 

адаптаційний потенціал, що робить їх зручними об'єктами для розведення та вирощування в нових умовах  

Ключові слова: зміна клімату, рибопродуктивність, господарства аквакультури. 

 

Зміна клімату має значний вплив на аквакультуру, оскільки ця галузь сільського 

господарства пов'язана з вирощуванням риби, морських гідробіонтів та інших водних 

організмів. 

Зі збільшенням середньорічної температури води можуть змінюватися природні 

умови для росту і розвитку гідробіонтів. Деякі види риби та інших водних організмів є 

більш чутливими до температурних коливань, що може призвести до зниження 

рибопродуктивності. 

Зміни в рівні моря та опади впливають на розташування аквакультурних ферм та 

інфраструктуру. Підвищений рівень моря може призвести до затоплення ферм, а сильні 

дощі каламутять воду. 
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Збільшення температури води та зміни у водних потоках можуть стимулювати 

більший розвиток водоростей та шкідливих водних організмів, що негативно впливає на 

рибу. 

Швидше розповсюджуються захворювання серед гідробіонтів, оскільки тепліша вода 

сприяє розвитку бактерій та вірусів [1]. 

За таких змін клімату виникає необхідність адаптації реґулюючих нормативів і 

стандартів для аквакультури, аби враховувати нові умови та ризики. 

Найпоширеніші хвороби, які можуть бути пов'язані зі зміною клімату: іхтіофтіріоз: 

вірусна хвороба риб викликає виразки на шкірі риби та може поширюватися при вищих 

температурах води; гідробіоз: хвороба може призводити до великих втрат в аквакультурних 

господарствах, особливо в теплих водоймах, геморагічна септицемія (VHS): вірус може 

вражати багато видів риб, і він може поширюватися в тепліших водах; зменшення рівня 

кисню: висока температура води призводить до зниження розчиненого кисню в воді, що в 

свою чергу призводить до асфіксії риб та сприяє розвитку інфекційних хвороб; спорицидозу 

(сапролегніозу): ця грибкова інфекція може проявлятися в умовах високої вологості та 

тепла. 

Вплив потепління клімату на аквакультурні та марикультурні господарства може бути 

складним і залежить від багатьох факторів, таких як регіон, тип вирощуваної риби або 

інших морських організмів, технології, що використовуються на фермі, і багато інших [ 2, 

3].  
Деякі господарства можуть знайти певні переваги внаслідок зміни кліматичних умов: 
1. Розширення географічного розподілу: зі збільшенням температур деякі 

господарства можуть розглядати можливість розширення свого географічного розподілу 
або збільшення виробництва через подовження сезону росту. 

2. Збільшення швидкості росту риби: в тепліших водах деякі види риб можуть рости 
швидше, що сприяє збільшенню виробництва на аквакультурних фермах. 

3. Можливості для нових видів: зі зміною клімату в деяких регіонах може з'явитися 
можливість вирощування нових видів риби або морських організмів, які раніше не були 
доступні через незручні кліматичні умови. 

4. Зменшення залишкових вимог до обігріву: в деяких регіонах, де раніше для 
аквакультури потрібен був обігрів води, зі зміною клімату може стати можливим 
зменшення або припинення використання обігріву. 

Важливо зауважити, зміна клімату може призводити до викликів та загроз для 
аквакультурних та марикультурних господарств. Це включає в себе ризики, пов'язані зі 
зміною температури води, збільшенням хвороб та шкідників, а також зміною умов годівлі 
та інших аспектів управління господарством. Тому аквакультурні господарства повинні 
бути готові до адаптації до зміни клімату та вживати заходів для зменшення можливих 
негативних впливів, а саме: 

1. Моніторинг кліматичних умов:необхідно постійно спостерігайти за кліматичними 
змінами в регіоні та аналізувати їх вплив на аквакультурне господарство. Дані про 
температуру води, опади та інші параметри використовувати для передбачення змін. 

2. Розробка резервних планів: реагування на повені, засуху або зміну температури 
води для захисту риб та інших морських організмів. 

3. Вибір стійких до зміни клімату видів: необхідно розглянути можливість 
вирощування видів риби або інших морських організмів, які є більш стійкими до змін 
клімату та кліматичних шоків. 

4. Оптимізація годівлі: Постійно аналізуйте і оптимізуйте раціон годування риби в 
залежності від кліматичних умов та потреб риби. Забезпечте належну кількість харчів і 
поживних речовин. 

5. Водоощадність та рециркуляція: необхідно запровадити використання технологій 
водоощадності та рециркуляції води, що дозволить підтримувати сталу середовище 
відповідальну аквакультуру та зменшити водоспоживання. 

6. Заходи для контролю хвороб: Ретельно моніторте здоров'я риби і вживайте заходи 
для запобігання та контролю хвороб. Це включає в себе регулярний моніторинг, 
вакцинацію та ізоляцію нових риб. 
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7. Вивчення нових технологій: Слід вивчати та впроваджувати нові технології, які 
дозволяють підвищити стійкість аквакультурного господарства до зміни клімату, такі як 
використання відновлюваних джерел енергії, використання сучасних систем керування та 
моніторингу, інтеграція систем автоматизації та інші. 

Співпраця і консультація з експертами - вченими, екологами та експертами в галузі 
аквакультури та кліматичних змін, щоб розробити оптимальні стратегії адаптації [3, 4].  

Стійкість риб до змін клімату може варіюватися в залежності від виду та його 
особливостей. Ось деякі види риб, які загалом вважаються більш стійкими до змін клімату: 

1. Тілапія (Tilapia)- риба, яка росте в різних кліматичних умовах і може витримувати 
варіації температур води та харчового режиму. 

2. Карась (Carp): може рости в різних кліматичних умовах та водних середовищах. 
Він є дуже адаптабельним до змін. 

3. Лосось (Salmon): деякі популяції лосося мають природну здатність подолати 
перешкоди та адаптуватися до зміни клімату в своєму природному середовищі. 

4. Сом (Catfish): риба, яка добре росте в теплих водах та може пристосовуватися до 
змін температури води. 

Господарства можуть обирати види риб, які найкраще адаптуються до конкретних 
умов [3]. 

Для подолання викликів, пов'язаних із зміною клімату, аквакультурним фермам 
необхідно використовувати технології за яких можливо контролювати та забезпечувати 
оптимальні умови для росту і розвитку риби. Також важливо зосередитись на роботі із 
видами гідробіонтів, їх гібридами, які були б менш чутливими до зміни умов середовища. 
Адаптація до зміни клімату є важливою для збереження сталості та прибутковості 
аквакультурних господарств, і вимагає систематичного моніторингу та планування. 
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